
ERIZE SAINT DIZIER

Compte rendu des délibérations du Conseil Municipal de la
séance du 21 décembre 2023

Nombre de membres
en exercice: 11

Présents : 10

Votants: 11

L'an deux mille vingt-trois et le vingt-et-un décembre l'assemblée régulièrement
convoquée le 21 décembre 2023, s'est réunie sous la présidence du Maire
Date de la convocation : 14/12/2023

Sont présents:  Céline BOIVIN, Gaston BRAYE, Frédéric BROUILLOT, Patrice
CHARTON, Luc CHAVRELLE, Matthieu DE MUER, Yves GRANDGERARD,
Claire MANGIN, Caroline MARCHAND, Johnny VOULANA
Représentés:  Nathalie NOSJEAN par Yves GRANDGERARD
Excuses:
Absents:
Secrétaire de séance:  Claire MANGIN

Ordre du jour:
1. Désigantion des zones d'accélération ENR
2. Fermage 2023
3. Numérotation de voirie rue du Pont de Tannois - parcelle B n°466
4. Questions diverses

Délibérations du conseil :

Zone d'accélaration ENR ( 2024_001)

Messieurs Luc CHAVRELLE et Yves GRANDGERARD, conseillers municipaux, intéressés par la
présente délibération, sont sortis afin de ne prendre part ni au débat ni au vote.

M. le Maire a ensuite expliqué que :

La loi n° 2023-175 du 10 mars 2023 relative à l’accélération de la production d’énergies
renouvelables vise à accélérer et simplifier les projets d’implantation de producteurs
d’énergie et à répondre à l’enjeu de l’acceptabilité locale.
Dans le cadre de cet exercice de planification, les communes identifient les zones
accélération pour l’implantation d’installations terrestres de productions d’énergies
renouvelables. Cela permettra de répondre notamment aux enjeux de maîtrise énergétique,
de solidarité entre les territoires et de transition écologique tout en redonnant la main aux
élus locaux.

D’après l’article L141-5-3 du code de l’énergie, ces zones sont définies, pour chaque
catégorie de sources et de types d’installation de production d’énergies renouvelables :
éolien, photovoltaïque, méthanisation, hydroélectricité, géothermie, en tenant compte de la
nécessaire diversification des énergies renouvelables en fonction des potentiels du territoire
concerné et de la puissance d’énergies renouvelables déjà installée.

Pour un projet, le fait d’être situé en zone d’accélération ne garantit pas son autorisation,
celui-ci devant dans tous les cas respecter les dispositions réglementaires applicables et en
tout état de cause l’instruction des projets reste faite au cas par cas. Dans cette même
logique, un projet peut donc également être autorisé en dehors des zones d’accélération.
Dans ce cas, un comité de projet sera obligatoire. Ce comité inclura les différentes parties
prenantes concernées par un projet d'énergie renouvelable, dont les communes limitrophes.

M. le Maire demande au Conseil de délibérer.



Après avoir délibéré le conseil municipal décide à l’unanimité :

- pour l’éolien : compte tenu du nombre de projets éoliens existants et en cours de réalisation
sur le territoire de la commune, la municipalité ne souhaite pas proposer de nouvelles ZAENR
pour l’éolien et souhaite uniquement conserver la zone actuelle où sont implantées les
éoliennes sur la carte en annexe 1.

- pour la méthanisation : il n’est retenu aucune zone 

Le conseil municipal à l’unanimité demande le classement des zones nommées au titre des
zones d’accélération pour  l’implantation d’installations terrestres de productions d’énergies
renouvelables

- solaire photovoltaïque sur bâtiment : il est retenu uniquement les bâtiments communaux

- solaire photovoltaïque au sol : il est retenu la zone présentée sur la carte en annexe 2

Fermage 2023 ( 2024_002)

M. le Maire demande au Conseil Municipal de fixer le montant du fermage de location des
terres agricoles 2023.
La variation de l’indice national des fermages est de + 5,63 %.

 Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide à l'unanimité

- de fixer le montant des fermages comme suit :

Location à M. BARDOT Bastien, 18 voix de la Croix 55000 Behonne :
 29.05 € x 5.63 % = 30.68 €

Location à SCEA D’OLFERDING  Ferme d’Olferding – Mme Dantzer - 57410 GROS REDERCHING:

69.97 € x 5.63 % = 73.91 €

- D’autoriser le Maire à signer tous documents s’y rapportant

Numérotation de voirie rue du Pont de Tannois - parcelle B n°466 ( 2024_003)

Le Conseil Municipal décide à l’unanimité de procéder à l’actualisation des numéros de la
voirie communale de la façon suivante :

La parcelle B 466 est actuellement référencée sur la voie « Rue du Pont de Tannois » sans
numérotation. Etant donné qu’une demande de permis de construire n° 055 178 20 F0001 a
été déposée le 12/03/2020 et autorisée le 24/09/2020, qu’une déclaration d’ouverture de
chantier a été déposé en mairie le 21/06/2020, de ce fait le Conseil Municipal souhaite que
la future maison d’habitation soit référencée comme suit :

Section Parcelle Voie votée Propriétaire Occupant N°
voirie

ancien

N°
voirie
voté

B 466 Rue du Pont de
Tannois

MONCHABLON
Eric et
MINUTIELLO
Marie

MONCHABLON
Eric et
MINUTIELLO
Marie

14

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité,
Approuve l’ensemble des propositions  ci-dessus énoncées.
Autorise le Maire à signer tous documents s’y rapportant.

Questions diverses :



- Peinture de la salle des fêtes :
    Il a été décidé de refaire la peinture jaune de la salle des fêtes, le nouveau ton choisi est
du beige.

- Travaux à envisager en 2024
   Il est retenu de mettre aux normes la salle des fêtes notamment avec l'accès PMR par la
terrasse, comprenant le changement de la grande porte fenêtre. Changement du WC et du
lave main pour PMR  et changement de la porte d'entrée de la salle des fêtes qui est en
mauvais état.

 - Il est décidé d'une réfection de la toiture de la mairie

 - Une demande de subvention (DETR) a été renouvelée auprès de la Préfecture concernant
le dossier d'aménagement des trottoirs 1ère partie.

 - Point sur le PLUi avec première ébauche sur le classement et le zonage du village.

 - Plainte en mairie concernant les déjections canines ; il sera fait un rappel auprès de la
population concernant le civisme et la propreté du village.

L'ordre du jour étant épuisé la séance est levée à 22h00.


